

EL HERALDO



PORTE
PAGO

Tiene Director Responsable

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Cerro Chato, Junio 21 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)

AÑO 2
Número 92

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección, a crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

Primer aniversario de la guerra del Chaco

El dia 15 del corriente mes cumplió el primer aniversario de la guerra que ensangrienta los campos chaqueños.

Es de lamentar la pérdida de vidas de hombres aún jóvenes, llevados al campo de batalla sólo por el fin ambicionario de un gobernante, sin reparar el destrozo que causara los tiros de cañón en sus tropas llevadas al combate por su poco sentimiento hacia sus súbditos.

Las gestiones hechas para que se llegara a la paz entre ambas naciones resultaron estériles, y esta es la hora en que que por terquedad rayana en la soberbia, se sigue combatiendo con encarnizamiento, aniquilando riquezas y sembrando de luto a miles de hogares, antes tan alegres.

Hay que atenderlos

Una comisión compuesta de varios obreros de la sección limpia perteneciente de la Intendencia de Montevideo han presentado su pedido para que se le aumente en algo más el sueldo que hoy perciben (28 pesos mensuales).

Es muy de justicia que dicho

pedido tenga su aprobación, máxime cuando casi todos ellos son padres de familia y como es natural, lo que perciben no les da más que para comer miseramente.

Es bueno acordarse del necesitado.

Muerte trágica de un periodista

En la ciudad del Salto, fué muerto a tiro de pistola el Dr. Wenceslao Silva, director de nuestro colega «La Tardes» diario salteño, fundado por él hace más de 20 años.

Su matador fué el estudiante Triaca, quien fué detenido por las autoridades policiales.

Según datos, parece que la tragedia se originó por asuntos de intereses.

Lamentamos muy de veras el fallecimiento de dicho periodista, más cuando el director de esa hoja estuvo empleado en el citado periódico salteño hace 19 años, cuando hacia poco que se fundara dicho órgano de publicidad.

DEPORTADOS

Por orden superior y por asuntos políticos del momento, fueron desterrados a Río Janeiro los ciudadanos señores Basilio Muñoz, Saturno Iruretagoyena, Domingo Baqué y José María Santos.

El «Giulio» vapor que los condujo a la capital carioca llevó anclas del puerto de Montevideo, el jueves 15 del corriente, a las horas 10 y 30,

Fué numeroso el número de personas que acudió al puerto a darles la despedida.

HACEMOS

saber a nuestros suscriptores atrasados, que debido a que tenemos que hacer algunas mejoras en nuestros talleres y necesitando hacer un desembolso apreciable en dicha mejora, recurrimos a nuestros amables suscriptores, hagan de la forma que más les convenga el giro correspondiente de la suscripción adeudada a esta Dirección. Es favor, y beneficio para todos.

destacar aptitudes de periodista, (pues no pretendo) pero sí tengo noción de la responsabilidad que se hace acreedor, queda en la redacción de EL HERALDO la firma, sólo he publicado mi pseudónimo, cosa que un periodista (que de tal se titule) de responsabilidad no debe ignorar.

Así que moléstese joven Tito Medero y recurra a esta Redacción, representada por Ademar García, y se le dará personalmente las explicaciones en lo que usted ha manifestado en la prensa.

X. X. X.

GANADEROS: Háganse Muralla

Salven su capital
y la ruina del País

EVITEN mandar Ganados a Tablada

Hablamos Claro

(.: | (:) | :)

En el último número del periódico «Crónica» y bajo el título de «Contestando» al supuesto Anónimo aparecido en este periódico debo decir que EL HERALDO no ha publicado ningún artículo con anónimo.

Solo me resta decir ahora, que no fué intencionalmente el perjudicar a nadie, ni menos

NOVIOS: SUS TARJETAS DE ENLACE EN ESTA IMPRENTA SE LAS HACEN A PRECIOS RAZONABLES

NOTA.—Para el número siguiente nos ha prometido un conocido industrial de la localidad una colaboración respecto al sonado plebiscito sobre departamento.

GANADEROS

Cuide su majada, bañe Ud. con un remedio que le dé un rendimiento beneficioso aprovechando el remedio inigualable aprobado por el Superior Gobierno y «La Dirección de Policía Sanitaria de Animales»



El 'Lanudo' Sarnífugo a Base de Sulfuro de Cal

Haga la primera prueba y será lo suficiente para su convencimiento

Calidad siempre igual
Pureza inigualable
Conservación indefinida
Resultado asegurado

Únicos Agentes en la Zona
BACELO E IZA
TUPAMBAE

TABLADA

Nomina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al mercado central:

A. Cruz: 60 corderos y 36 terneros a 67 y 42 vacas a 58.

F. González: 17 novillos a 67 y 9 vacas a 53.

J. Da Rosa: 26 bueyes a 45, 52 y 58 y 60 novillos a 55 y 58.

A. Benítez: 5 bueyes a 42 y 45, 2 novillos a 65 y 28 vacas a 45 y 53.

J. Terra Machado Correa: 91 novillos a 60 y 61.

A. Gianola: 22 vacas a 52.

J. Eiraldi: 35 novillos y 27 vacas s/p.

M. Machado: 63 novillos a 69.

M. Cruz Silveira: 59 vacas a 55 y 40 terneros a 60.

Maestropierno Hnos.: 36 vacas a 51.

Los rivales del football nacional

(> 000/0)

Desde el año 1901, fecha que se inició por la conquista de la Copa Uruguaya entre los teams Nacional y Peñarol, se han jugado 56 partidos, siendo ganados por Nacional 20 partidos y por Peñarol 18, partidos empuestos 18, goles de Nacional 59; goles de Peñarol 54.

Es, según parece, favorecido el team Nacional por 2 partidos y 6 goles de ventaja sobre su rival Peñarol.

AVISE EN
ESTE
PERIODICO

GANADEROS:

No abarroten de Ganados el mercado de Montevideo.

Hagan un sacrificio, pero no se dejen sangrar.

Este Periódico
Ha sido y será
defensor
de la Campaña

Juntas electorales
cesantes

En mérito a que se resistían a cumplir órdenes de la Corte Electoral, relacionadas con la preparación del comicio del próxmo 25, las Juntas Electorales de Florida, Flores y Tacuarembó, la Corte las declaró cesantes.

En su reemplazo se nombró un Comité integrado por delegados de los partidos.

El presidente de la República ha manifestado al País, que la elección del 25 de Junio es imposaderable

¿Qué pasa en Europa?

En los comicios del Domingo 25

El PUEBLO SOBERANO

dará su Fallo en el VOTO

¿Quién Vencerá?

GANADEOS: Haganse Muralla

Salven su capital
y la ruina del País

EVITEN mandar Ganados a Tablada

El Alma De los Viles

Para la juventud que piens. Si nos detuviéramos a pensar tan solo un momento, como llegan a ser viles las almas buenas, tendríamos grabados en la imaginación, dos caminos muy distintos uno del otro, dos caminos en los cuales desde que alcanzamos a divisar si más débil rayo de la luz del dia, estamos a sus bordes, y obligados a entrar en ellos, a seguir su ruta polvorosa, sin vez siquiera el caudal de males y de bienes, que se oculta misterioso y potente en el eterno polvo que se levanta cada vez que damos un paso por el corto camino de la vida.

¡Oh, las almas viles!

Esas almas que nos acechan con sus sombras funestas, que se incorporan a nuestras filas, y que en su interior se oculta cobarde y destructor el odio y la envidia, el encono y la maldad, cual sierves que acechan el paso del caminante, pero que como reptiles venenosos no están adoptados del don divino, y menos todavía, de agitar su miserable cuerpo en las alturas y subir a la cumbre, marchan a su paso las almas en las que germina la semilla del bien; las destruye, arranca esas plantas arrancadas de los corazones y siembra en ellos los maléficos yuyos de la maldad.

Entonces veréis vosotros los

jardines de esas almas! Sí, los jardines que antes vistéis tan fértiles y floridos, se han convertido en sitios fétidos y pantanosos, en los cuales sólo se ven espinas punzantes muy agudas, que agujonean los espíritus y destrozan los tiernos pensamientos, haciendo merecer esas almas en el seno oprobioso de la incultura, e inoculando en ellas como eficaz veneno, el vil instinto de la maldad, y de vicio. Y entonces tendréis vuestros enemigos. Cuidaos muy bien de entregarlos a ellos, por que destruirán vuestras almas y envenenarán vuestros espíritus y harán que forméis parte en sus despreciables filas, sembrando por doquier el mal y desechariendo el bien.

¡Oh! seres que abrigais en vuestras mentes el odio infiusto del profundo germen; arrancad de vuestras almas esa insignia, y llenad vuestros corazones de purezas. ¡Oh! seres que el destino miserable marcó con negras huella vuestras almas; destruad vuestros viles pensamientos, y sembrad la flor modesta de otra idea.

ASCENCION NOBLIA

Avíse aquí

NOVIOS: SUS
TARJETAS DE ENLACE
EN ESTA IMPRENTA
SE LAS HACEN A
PRECIOS RAZONABLES

Mientras existan rencores personalistas y odios políticos

PATRIA
No contemos con

De AVERIAS
Centro Nuestro Ideal

El Baile del dia 11

Según estaba programado, en los salones de esta prestigiosa sociedad se llevó a cabo el dia 11 un gran baile en beneficio de sus numerosos asociados, resultando a pesar de los momentos difíciles porque se atraviesa, un acto de muy agradable marco de sociabilidad pues en todo el tiempo que duró la fiesta la alegría reinó en todo su explendor.

Son realizadas estas fiestas sociales con el mayor de los entusiasmos por parte de los integrantes de la Comisión Directiva, y esto como es natural redundó en beneficio de los concurrentes al acto, por ser doblemente aprovechada, y es así, que siempre son exitosas las reuniones que por nuestra parte hacemos votos la prosecución de idéntica forma en bailes sucesivos que nos brindará la nueva Comisión hecyo éste que beneficiará a todos sus asociados.

La concurrencia selecta y numerosa que presenció de cerca su alegría estaba representada por las siguientes personas, familias que la memoria del cronista no supo retener en su totalidad, pidiendo disculpas por olvido tan lamentable.

Espinosa-Latorre, González-Sosa, Pérez-Longo, Espinosa-González, Ifran-Silvera, Contrera-Espinosa, Goday-Vignoli, Silveta-Prego, Franco-González, Latorre-Irigaray, González-Nogueira, Balvino González, González-Chaves, Fleitas-González, Rodríguez, Martínez, Rivero, Sosa-Sosa, etc.

Como hemos dicho más arriba tocará dirigir los destinos de la sociedad en este nuevo período por los caracterizados vecinos nombrados recientemente:

Presidente:—Adrián González.
Vice-presidente:—Jacinto A. Espinosa.

Secretario:—Antonio M. Franco.

Pro-Secretario:—Jacinto F. Espinosa.

Tesorero:—Florencio Pérez.

Vocales:—Wenceslao Contreras, Hermógenes Gutiérrez, Angel Pérez, Alberto M. Espinosa.

A estos dirigentes esperamos han de tener la satisfacción de que los compromisos contraídos los harán ostensibles para bien y provecho de la sociedad.

Anunciar, es Aumentar

SOCIALES SOLVIDO

VIAJEROS

Estuvo en ésta el hacendado de Cordobés señor Pedro Nobilia.

Para la capital de la república el joven Miguel Reboleo.

Procedente de Olimar se encuentran en la localidad las simpáticas señoritas Lina Saravia, Ibelia Silvera, Adela y Edelma Diaz.

Para su residencia de campaña el señor Juan C. Eiraldi.

Estuvo en ésta procedente de Melo el señor Mauro Saravia.

De Olimar nos visitó el joven Augusto Radiccioni.

Visitó esta población el señor Juan López.

Regresó de Montevideo el señor Zoilo Gadea, Juez de Paz de nuestra localidad.

Para campaña el señor Ramón O. Pereira.

Para Montevideo el señor Emilio Barberouse y familia.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA
VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA

Cerro Chato

El tocador

00-000-

Una receta eficaz para las grietas de la piel

Aceite de almendras	dules	15 grs.
Vaselina	40	•
Salol	3	•
Mentol	2	2
Bálsamo del Perú	1	•

Preparación — Hágase una emulsión de todo.

Uso—Se untará dos veces al día la piel agrietada y en seguida cesarán los dolores, desapareciendo las grietas y quedando una piel muy suave.

Andaluzada

(X)(X)

En cierta población andaluza iba un buen hombre vendiendo por la calle en un carrito de mano, sandías, al mismo tiempo pregonaba:

Sandías como la grana, colorás como la grana!

A esto viene un auto, empuja el carretito y ruedan por el suelo todas las sandías, abriendose y apareciendo completamente blancas.

—No decía Vd. que eran colorás como la grana?—le pregunta una comadre.

A lo que contestó el cartero:

—Señora, por Dios! Con el susto que se han llevao, ¿cómo que uzté que estén?

JUAN FRANCISCO NEVES

Cirujano Dentista

CERRO CHATO

En el Centro Obrero

(XXXXXX)

Como de costumbre, se realizó el domingo una interesante tertulia en el Centro Obrero, donde una vez más se notó un ambiente de familiaridad y entusiasmo que le dán méritos a esta sociedad.

Fueron muchas las familias que concurrieron por la tarde y noche, se espera que el próximo domingo sea igualmente repetido su éxito.

AVISE EN
ESTE
PERIODICO

Biògrafo

(*)

Se realizó el domingo en el Centro Democrático la función cinematográfica con la cinta titulada «Novedades de 1980».

El film fué lleno de parajes interesantes en la que la expectativa del público no se vió defraudada.

A pesar del frío reinante ya que la noche fué invernal, fué numeroso el público que hizo acto de presencia, anotando las familias que recordamos:

Stephens—Singlet, Cibils—Es cariz, Da Luz—Lain, Sambucetti, Gabaldo, Gadea, Ifrán, Es cariz, Correa, etc.

Para el próximo domingo se anuncia otra función en la que se exhibirá la soberbia cinta dramática titulada LOBOS DE MAR.

ATALIVA LAUZ AGUIAR

PROCURADOR
Asuntos judiciales y administrativos, defensas, etc.

SANTA CLARA DE OLIMAR

Yo no quiero el amor que me brindas con tus frases divinas y lindas y con tanta ternura sentida por que ya me llegó al corazón otro ser, que como una oración me persigue por siempre en la vida!

No eeseo tu amor a la fuerza, no hay humano Poder que me fuerza ni me lleve por otro camino, no te ocupes así de mi pena, si pareces tan noble y tan buena, deja a mi alma cumplir su destino!

Es preciso que veas, que entiendas, que hay destinos fatales, que hay sendas, donde amor es la flor que se trunca; tú llegaste muy tarde a mi lado, mejor dicho, tú nunca has llegado ni es posible que llegues más nunca!

No te ocupes de mí que me hastío, no recuerdes si cruzo sombrío esta vida penosa que vivo; ¿qué te importa las cosas que quiera? ¿qué te importa si sufro, si muero? Soy así, por que tengo un motivo....

Pero eso, saber no lo quieras que hay jardines ya sin primaveras, como hay seres que claman olvido y perdoná esta rara franqueza, déjame con mi honda tristeza, por favor, por mi Dios te lo pido!

ENRIQUE P. MARONI

Periódicos como confetis

De poco tiempo a esta parte el país se ve invadido por numerosos periódicos unos, diarios otros; todos con el único fin de defender tal o cual sector político.

Después se dirá: nuestro Uruguay es progresista. ¿Cómo no? Y nosotros les diremos: Albergamos o mejor dicho, sostenemos más hombres políticos que hombres de trabajo.

Porque todos queremos ser políticos aunque seamos como llanta de carreta, todos queremos agarrar una tajada del sabroso presupuesto de la Nación; pero no queremos nada de lo que sea trabajo honrado.

Los órganos de publicidad solidos con fin político se les podría llamar sin temor a equivocaciones «cazadores de votos».

Una vez conseguido el político lo que se ha propuesto, es decir; prenderse del presupuesto jugoso, al votante con esa facilidad de hombre satisfecho le dice: «Hasta luego».

Es es el único fin que persiguen los que sacan periódicos o diarios políticos.

Echan la carnada por si la pican.

A Elegir

Poco antes de la gran guerra, los franceses por aumentar la población, se formaban ligas con la soltería. Circular mandada los solteros de Meude:

«Señor soltero: Por motivos humanitarios y patrióticos, enviamos a Vd. la adjunta lista de muchachas casaderas que vienen en esta comarca,

Sea Ud. amable y elija alguna de esas buenas mozas para que sea madre de sus hijos.»

Anunciar, es Aumentar